


Latvijas Republikas proklamēšanas dienas svētku dievkalpojums

Meld.: J. 522
Dievs sargi mūsu tēvu zemi, Ka viņa ziedoša un stipra top! Pats viņai saules mūžu lemi Un to ar Tēva uzticību kop, Ka taisnība un miers še sastopas Un augļu pilnas druvas līgojas.

Dievs, mūsu dārgo tautu svētī Un viņu vienprātībā uzturi! Ar mantām pildi viņas klēti, Kas nezūd viesulī, nedz ugunī! Tad gods un tikums mūžam pastāvēs Un visās cīņās viņa uzvarēs.

Lai Dieva Svētais Gars tos pilda, Kam tautas labklājība rūpēt rūp, Ar mīlestību sirdis silda, Ka ienaida un melu ēkas drūp! Tad būsim viena sirds un dvēsele Un gaiši staros mūsu nākotne.

Meld.: J. 521
Dievs, mūsu tēvu stingrais patvērums, Viņš zvaigznes iededz, tumst, kad debess jums. Par spožo sauli laipnāks Dieva vaigs, Dus Viņa rokās mūžība un laiks.

Dievs, Tu kas mīli svešā malā mūs, Tavs taisnais prāts mums gaisma ceļā būs. Lai Tava saule mūžīgi mums zied, Kā tautai ļauji Tavus ceļus iet.

Dievs, atspirdzini mūsu dvēseles, Lai tās kā rotu Tavu mieru nes. Lai Tavas mīlestības dzīvais stars Mūs aizdedz, Tevi slavē mūsu gars.

Meld.: J. 519 (Cik liela Dieva žēlastība)
Daudz vētru mums reiz pāri gājis Un, ja vēl daudz mums viņu būs, Dievs aicinās kā aicinājis Arvienu atkal saulē mūs. Caur laiku laikiem Viņš pa pēdēm Tik tāpēc latvju tautai nāk, Lai reiz pēc posta un pēc bēdām Tā celtos spēkā varenāk.

Lai tāpēc māte bērnam saka, Lai dzird no tēva lūpām dēls: No katras tumsas droša taka Mūs pretim saulei vedīs vēl! Mēs varam iet caur visām mokām, Mēs varam ciest vēl briesmīgāk, Jo pacels Dievs uz savām rokām Mūs tad, kad mūsu diena nāks!

Meld.: Savā meldijā (sens baznīcas dziedājums; tulk. R. Feldmanis)
Nāciet jūs svētie, nāciet īstā ticībā, Saņemiet, svētīgie, Kristus miesu, asinis.

Dārgi tā atpirkti, grēku, nāvi salaužot, Slavēsim priecīgi Viņu allaž pieminot.

Dzīvības sācējs mirdams tapa mūsu Kungs, Dvēseles glābējs, Debess maizi sniedz Viņš mums.

Pie krusta ciešanās savas asins izlējis, Priesteris mūžīgais mūs pie Dieva taisnojis.

Mieru un taisnību atnesis Viņš savējiem, debesu prieku dod Viņš saviem ticīgiem. 

Barību svētu sniedz Viņš izsalkušajiem Dzīvības avotu atvēris Viņš slāpstošiem. 

Gals Viņš un iesākums ir Tas Kungs nu Augstībā. Godībā atnākdams, vedīs savā Valstībā.

Meld.: J. 2
Dievs, svētī Latviju, mūs’ dārgo tēviju, Svētī jel Latviju, ak, svētī jel to! Dievs, svētī Latviju, mūs’ dārgo tēviju, Svētī jel Latviju, ak, svētī jel to!

Kur latvju meitas zied, Kur latvju dēli dzied, Laid mums tur laimē diet, Mūs’ Latvijā! Kur latvju meitas zied, Kur latvju dēli dzied, Laid mums tur laimē diet, Mūs’ Latvijā!

"Redzi, nāks dienas," tā saka Tas Kungs, "kad Es izrietīšu Dāvidam īstu atvasi, kas valdīs kā ķēniņš, valdīs ar gudrību un uzturēs tiesu un taisnību valstī!”
/Jer. 23:5/
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