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RĪGAS DOMES SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Rātslaukums 1, Rīga, LV-1539, tālrunis 67026049, fakss 67026337, e-pasts: nsa@riga.lv

Informācija presei

29.11.2012.
Pirmās Adventes pasākumi Rīgā
Pirmajā Adventes svētdienā, 2. decembrī, Rīgā tradicionāli tiks iedegtas Ziemassvētku egles, atklāts Vecrīgas Ziemassvētku tirdziņš Doma laukumā, kā arī notiks vairāki koncerti.

2. decembrī plkst. 12.00 VEF Kultūras pilī bērni aicināti uz Ziemassvētku rotaļu pasākumu, bet plkst. 14.00 ikviens gaidīts Rīgas Latviešu biedrības namā uz labdarības koncertā „Adventa gaismā”, kurā muzicēs Jāzepa Mediņa 1. mūzikas skolas kamerorķestris „Armonico” un flautu ansamblis „Con Anima”. Pēc koncerta notiks mākslas darbu izsole mākslinieka Jāņa Anmaņa vadībā, un savāktie naudas līdzekļi tiks veltīti speciālu iekārtu izgatavošanai un uzstādīšanai cilvēkiem ar kustību traucējumiem Rīgas Latviešu biedrības nama vestibilā. Plkst. 16.00 Kultūras centrā „Mazā ģilde” koncertā „Kur zvaigzne spīd…” uzstāsies Rīgas instrumentālie ansambļi un orķestri.

Šajā dienā koncerti garīgā gaisotnē notiks arī vairākos dievnamos. Rīgas Sv. Pētera baznīcā plkst. 16.00 koncertu sniegs profesionālais pūtēju orķestris „Rīga”, kamerkoris „Ave Sol” un solists Viesturs Jansons, bet Rīgas Sv. Jāņa baznīcā plkst. 17.00 iedzīvotāji aicināti uz koncertuzvedumu „Conticum Cantorum”. Plkst. 20.00 Jaunajā Sv. Ģertrūdes baznīcā svētku koncertā atskaņos Georga Frīdriha Hendeļa oratoriju „Mesija”, kuru izpildīs baroka koris „Collegium Choro Musici Riga”, baroka orķestris „Collegium Musicum Riga”, solisti Sergejs Jēgers, Maija Tutova un Jānis Ķirsis. Svētku koncerti būs arī Mežaparka ev. lut. baznīcā un Rīgas Reformātu baznīcā.
No decembra sākuma līdz pat 13. janvārim Doma laukumā, Līvu laukumā un Esplanādē ikviens rīdzinieks un pilsētas viesis gaidīts Ziemassvētku tirdziņos, kas darbosies katru dienu no plkst. 10.00 līdz 20.00.

Adventa un Ziemassvētku pasākumus Rīgā atbalsta Rīgas dome. Pasākumu programma pieejama interneta vietnē: www.kultura.riga.lv
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