


Divdesmittrešā svētdiena pēc Vasarsvētkiem
Meld.: J. 385; V. 108
Mēs nedzenamies pakaļ murgu tēliem, Nedz izgudrotām, tukšām pasakām; Bet svētums šis, ko atstājam jums, bērniem, Ir no tā Kunga paša saņemams. Mēs darbu sākām arī grūtos laikos, Nu jāiet ceļi neiestaigāti; Mums jāplēš, apsmieklu un zaimu tvaikos Tā Kunga draudzei jauni līdumi.

Var pietrūkt drošu, netraucētu vietu, Kur draudzi kopt, kur ļaudis pamācīt, Un varbūt vajāšanas, naidu cietu, Mums Dieva darbā nāksies izbaudīt. Vairs neder iemācītie saldie vārdi, Ar kuriem klausītājiem valdzināt; Tik to, ko paši sajutuši dārgu, Mēs spēsim savai tautai liecināt.

Kaut simti uzmostos no saviem grēkiem Un brēktu asarām: ko darīt būs? Tad nepieskaitīt to vien saviem spēkiem, Bet tam, kurš Kristū aicinājis mūs. Jo nedzenamies pakaļ murgu tēliem, Nedz tukšām, izgudrotām pasakām, Šis svētums ir, ko atstājam jums, dēli, Tik vien no Dzīvā Kunga saņemams.

Meld.: J. 345; V. 122 (Tuvāk pie Dieva kļūt)
Pie Tēva dārgās krūts Es atdusos; Kad bēdu pērkons dūc, Es nebīstos. Uz klints ir celts mans nams, Nav vētrām sagraujams. Dievs ir mans gans un sargs, Mans gans un sargs!

No Tēva godības Man dots viens stars: Šīs miesas brīnišķās Un možais gars! Tie dod man liecību Par Dievu spēcīgu. Dievs ir mans gans un sargs, Mans gans un sargs!

Un dvēsele, kas prot Pat Dievu just, Tā, kalniem sagrūstot, Ar nevar zust! Un sirds un gaišais prāts, Tiem sprausts tak mērķis kāds! Dievs ir mans gans un sargs, Mans gans un sargs!

Tā šaurās robežās Es liels un drošs, Jo mērķis paceļas Man cēls un spožs. Uz klints ir celts mans nams, Nav vētrām sagraujams. Dievs ir mans gans un sargs, Mans gans un sargs!

Meld.: J. 355
Cilvēkam, tāpat kā tautai, Pienāk brīdis izšķirties: Ceļš tam patiesības gaismā, Vai pa maldu tumsu ies. Drosmīgs lēmums likteņstundā, Saules rītu iezvanīs; Izdevība nokavētā Verdzībā un naktī dzīs.

Stāvēsim par patiesību, Kad tā ērkšķu vainagā, Neprasot, vai ļaužu prāti Cels to slavas mirdzumā. Varonis par to iet cīņā, gļēvais malā nostājas Vērodams, kam slavu dziedās Pūļa domas mainīgās.

Vajāšanu uguns sārti, Šauro ceļu apgaismo Tiem, kas Kristū atraduši Patiesību mūžīgo. Laika vējiem pāri brāžot, Daudz, kas brūk un pārmainās: Jauni mērķi, uzdevumi Ceļa gaitā atklājas.

Ļaunais kaut ir slavas apvīts, Patiesībai lielāks spēks; Un kaut krusts ir viņas daļa, Kamēr tronī valda grēks. Tomēr krusts šis satricina Pasauli tās pamatos. Dievs, kas visu redz un zina, Pats ir klāt tās likteņos.

Meld.: J. 324
Kungs, Tavas asins svētība Tik vien mans gods un greznība, Ar ko priekš Dieva stāvēšu, Kad debesīs es ieiešu.

Tu nevainīgais Dieva Jērs, Kam uzlikts mūsu soda mērs, Par ļaužu grēkiem cietis Tu, Lai grēciniekus izglābtu.

Kad mani vaicās debesīs, Vai esmu es to pelnījis, Tad sacīšu: mans Pestītājs Bij visa laba darītājs!

Meld.: J. 401

Ved mani Dievs, un manas gaitas svētī, Lai manas dzīves uzdevums nav velts; Kā ceļinieks, kur taisu savu telti, Lai mani apgaismo Tavs zvaigžņu zelts. Kā ceļinieks, kur taisu savu telti, Lai mani apgaismo Tavs zvaigžņu zelts.

Ved mani Dievs, tik Tavos taisnos ceļos, Dod laimi, kura citiem neliek ciest! Sniedz roku man, ja grimstu maldos dziļos, Un visu ļaunu liec par labu griezt. Sniedz roku man, ja grimstu maldos dziļos, Un visu ļaunu liec par labu griezt.

Uz Tava altāra Tev slavu lieku, ka mani putekli, Tu gaismā cel. Liec strādāt, Kungs, dod žēlastības laiku, Lai mana tēvu zeme jaukāk zeļ! Liec strādāt, Kungs, dod žēlastības laiku, Lai mana tēvu zeme jaukāk zeļ!

“ Dziediet Tam Kungam jaunu dziesmu, dziediet Tam Kungam, visa pasaule!  Dziediet Tam Kungam, teiciet Viņa Vārdu, sludiniet dienu no dienas Viņa pestīšan!”
/Psalms 96:1-2/
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