


Divdesmitceturtā svētdiena pēc Vasarsvētkiem

Meld.: J. 385; V. 108
Mēs nedzenamies pakaļ murgu tēliem, Nedz izgudrotām, tukšām pasakām; Bet svētums šis, ko atstājam jums, bērniem, Ir no tā Kunga paša saņemams. Mēs darbu sākām arī grūtos laikos, Nu jāiet ceļi neiestaigāti; Mums jāplēš, apsmieklu un zaimu tvaikos Tā Kunga draudzei jauni līdumi.

Var pietrūkt drošu, netraucētu vietu, Kur draudzi kopt, kur ļaudis pamācīt, Un varbūt vajāšanas, naidu cietu, Mums Dieva darbā nāksies izbaudīt. Vairs neder iemācītie saldie vārdi, Ar kuriem klausītājiem valdzināt; Tik to, ko paši sajutuši dārgu, Mēs spēsim savai tautai liecināt.

Kaut simti uzmostos no saviem grēkiem Un brēktu asarām: ko darīt būs? Tad nepieskaitīt to vien saviem spēkiem, Bet tam, kurš Kristū aicinājis mūs. Jo nedzenamies pakaļ murgu tēliem, Nedz tukšām, izgudrotām pasakām, Šis svētums ir, ko atstājam jums, dēli, Tik vien no Dzīvā Kunga saņemams.

Meld.: J. 290; V. 167
Ak, kā es vēlētos Daudz labāks būt, No savām kļūdām ar Reiz vaļā kļūt Un gaišā gājumā Iet Kristus pļāvumā, Un Viņam augļus vākt, Un kalpot sākt!

Kaut vecie grēki ar Reiz norimtu, Kā jūras dziļumos Reiz nogrimtu! Tad es kā svabadnieks Tik Tev, mans apžēlnieks, Tik Tev vien dzīvotu Un kalpotu!

Tad ciemu ciemos iet Es vēlētos Un laimi atnest tiem, Kas sirdēstos! Tiem mokas vieglināt Un sirdis priecināt, No sirds tiem nastas velt, Tos saulē celt!

Tad nāc, jel nāc pie mums, Dievs Svētais Gars! Lai sirdī ziedētu Jauns pavasar’s, Lai gars mans paceltos Tur ticīb’s augstumos, Kur sirds tik prieku jūt Un ciest nav grūt’.

Meld.: J. 218
Cik jauki, cik skaisti kad tuvi un tāli Nu Ķēniņa pagalmos pulcēties sāk Un teikšanas upurus māsas un brāļi Ar līksmības asarām atnest Tam sāk! Deg svētīgas liesmas, Skan mīlīgas dziesmas. Uz augšu pie Mūžīgā troņa tās laižas, Un dvēseles drūmākās tekas top gaišas.

Cik skaisti, kad visi šeit sadodas rokās, Uz dievišķa pamata namu sev ceļ, Kad svētuma priekšā mums ceļi še lokās, Tie mūžības avotos spēku sev smeļ! Kad sirsnībā maigā Krīt zemē uz vaiga, teic Dievu, kurš visu, ko solījis, pilda, Jauns ticības karstums tiem dvēseles silda.

Mēs slavējam ceļus, ko, Tētīt, Tu spraudis! Cik jauki viss izdodas, ko Tu tik sāc! Kā vārpas Tu tīrumā audzē sev ļaudis, Kā zeltītus graudus tos apcirkņos vāc. Dod, lai, cik vien varam, Pēc prāta Tev darām, Lai Tavu tik jūgu un nastu še nesam Un mūžīgās godības atspīdums esam.

Meld.: J. 324
Kungs, Tavas asins svētība Tik vien mans gods un greznība, Ar ko priekš Dieva stāvēšu, Kad debesīs es ieiešu.

Tu nevainīgais Dieva Jērs, Kam uzlikts mūsu soda mērs, Par ļaužu grēkiem cietis Tu, Lai grēciniekus izglābtu.

Kad mani vaicās debesīs, Vai esmu es to pelnījis, Tad sacīšu: mans Pestītājs Bij visa laba darītājs!

Meld.: J. 198; V. 50
To mīlestības spēku sveicu, Ko Dievs man Jēzū dāvājis, Es necienīgu sevi teicu, Ka mani tā Viņš mīlējis. Uz sevi domāt grēks man būtu, Šo mīlestību vien lai jūtu.

Cik mīļi mani turi vērā, Cik ļoti manis ilgojies! Kaut izdotos man tādā mērā Pie Tevis cieši pieglausties! Tu, Kungs pie sevis mani sējis, Tu man’, es Tevi izredzējis.

Sirds jūt, Tu esi mana rota, Tev vienam es šeit dzīvoju. Šī dzīvība lai Tev vien dota, Ko pasaulē es mantotu? Pie Tevis mieru atradīšu, Tu mani velc, es paklausīšu.

Tavs vārds, ak Jēzu, lai jel pilda Pavisam manu dvēseli, Lai Tava mīlestība silda, Ka varu atstāt pasauli, Un vārdos, darbos, visās lietās Lai Tev vien manī būtu vietas!

“Bet Jēzus tam sacīja: "Tev būs Dievu, savu Kungu, mīlēt no visas sirds un no visas dvēseles, un no visa sava prāta. 
 Šis ir augstākais un pirmais bauslis. 
Otrs tam līdzīgs ir: tev būs savu tuvāku mīlēt kā sevi pašu.”
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