III Advents

Meld.: J. 4

Ak, nāci, nāci Dievs pie mums Un esi mūsu patvērums, Lai apspiestiem šo vēsti pauž, Ka Dieva Dēls pat važas lauž. Kāds prieks! Kāds prieks! Nu Dievs ar mums: Viņš kļuvis mūsu patvērums!

Ak, nāci Jeses rozes stāds, Un ļaudis brīvus darīt sāc! Iz tumsas dzelmes gaismu sveic, Lai visi Dieva Dēlu teic. Kāds prieks! Kāds prieks! Nu Dievs ar mums: Viņš kļuvis mūsu patvērums!

Nāc, rīta zvaigznes gaismas stars, Lai sirdīs zied jauns pavasar's! Lai izklīst šaubas, pārstāj naids; To iespēj Kristus bērns tik maigs. Kāds prieks! Kāds prieks! Nu Dievs ar mums: Viņš kļuvis mūsu patvērums!

Meld.: 3. 10 (Cik spoži atspīd auseklis)

Jūs, pasaul's vārti, celieties! Un siržu durvis verieties! Tas goda Kungs ir klātu. Viņš Ķēniņš visiem ķēniņiem, Nes mieru visiem cilvēkiem Ar žēlastības prātu. Sveiciet, teiciet, Sirdi modiet, godu dodiet Radītājam, Visa laba darītājam!

Nāk Dieva Dēls lēnprātīgi, Viņš noliek kroni zemīgi Un meklē grēcinieku. Viņš sola visiem glābšanu, Viņš gādā vājiem palīgu Un noskumušiem prieku. Sveiciet, teiciet, Sirdi modiet, godu dodiet Pestītājam, Savam mīļam žēlotājam!

No gara snaudas celieties, Jūs, cietās sirdis, verieties! Tas Kungs pie jums grib mājot! Tam savus grēkus atzīstiet, To pazemīgi pielūdziet, Starp ticīgajiem stājiet! Sveiciet, teiciet, Sirdi modiet, godu dodiet Svētam Garam, Mīļam svētu darītājam!

Jūs, pasaul's vārti celieties! Un siržu durvis, verieties! Pats Kungs pie jums grib mājot! Tam savas sirdis sataisiet Un ziedus ceļā pakaisiet, Tam goda drēbes klājot! Sveiciet, teiciet, Sirdi modiet, godu dodiet Radītājam, Pestītājam, Svētītājam!

Meld.: J. 18

Nu Ķēniņš nāk jums, Dieva ļaudis! Lai sveces deg un gurni apjozti! Kas skumībā un bēdās snaudis, Tam debess vārti plaši atvērti. Tad līksmojiet un metiet bēdas nost, Un steidziet sirdis atjaunot un post!

Aust jauna pestīšanas diena; Tas labais Gans sauc savu pulciņu. Lai nezustu Tam avs neviena, Viņš vedīs mūs uz zaļo ganību. Kungs, Tu, ko pielūdz svētie eņģeļi, Dod Tavus vārdus uzņemt ticīgi!

Tu Gaišums pasaulei, jel nāci Un apgaismo mūs sava skaidrībā! Tu, miera Valdnieks, katru māci, Lai miera saiti turam ticībā! Ar Gara spēkiem Tu mūs piepildi Un žēlastības gadu dāvini!

Nāc, ņemi pie mums mājas vietu! Ar slavas dziesmām Tevi sagaidām. Sniedz spēku mums uz katru lietu, Bez Tevis mēs nenieka nespējam Lai patīk Tev šī mūsu lūgšana, Un lai Tavs Svētais Gars mūs pavada!

Meld.: J. 314

Nāku es kā māceklis Jēzus sadraudzībā, grūtus ceļus izgājis, lūdzos pazemībā: Pieņēmi žēlīgi, Kungs, pie sava galda to, kas nāk no malda.

Apžēloto pulciņā, Jēzu, dod man vietu, lai es Tavā draudzībā Debess ceļu ietu; nomazgā, nožāvē arī manas kājas, atver savas mājas!

Lauzi maizi svētīto, biķeri man sniedzi, paēdini salkušo, slāpes dzēst neliedzi; svētī, Tu, mielastu, svētī savu draudzi, grēciniekus saudzi.

Dzīvā ūdens avotu manā sirdī radi; Tava Gara skaidrotu Tu pats mani vadi. Dzīvībā mūžīgā vienoti lai kļūtu - Un es Tevī būtu.

Meld.: J. 363

Es teicu Tevi, Dievs, Ka Tu man gribi iedot To prātu, ka vien Tev par godu varu dzīvot. Tad vadi, Kungs, nu pats Tu manu gājumu, Pie visiem darbiem dod man gudru padomu!

Ak, vadi mani, Dievs, Un dod man tādu prātu, Ka soli nesperu, Kur neesi Tu klātu. Bez Tevis staigājot, Mans ceļš uz nāvi ies. Tik mani neatstāj, Tad labi izdosies!

Tavs žēlastības spēks Lai labus augļus gādā, Un lai tas vienumēr Man debess priekus rāda. Tad mana dvēsele Tev mūžam godu dos, Tad es šeit tā kā tur, Kungs, Tevī līksmošos.

"Bet pats miera Dievs lai jūs svētī caurcaurim, un jūsu gars, dvēsele un miesa visā pilnībā lai paliek bezvainīgi līdz mūsu Kunga Jēzus

Kristus atnākšanai." /1. Tes. 5:23/
