Mūsu Kunga un Pestītāja Jēzus Kristus 
Ciešanu dievkalpojums
Lielajā Piektdienā

Lūgšana
INTROITS: Jeremijas raudu dziesmas
Lasījumi: Jesajas 52:13-53:12 Ex. 12: 1-11

Responsorijas (kantors dzied pārmaiņus ar kori):
Kantors: Tavās rokās, Kungs, es atdodu savu garu.

(Lk. 23:46)

Koris:
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Lasījumi: Ebr. 4: 14-16; 5: 7 -9
Meld.: Ak, taisnais Jēzu. V. 14.
Kungs, dod man spēku Tavas mokas vērot, To dziļo mīlestības jūru mērot, kas Tevi, grēku nastu nesot, spieda Mirt mūsu vietā.
Ar Dievu viens un tomēr miesās dzimis, No debess pils līdz zemes pīšļiem grimis. Un beidzot miris grēcinieku labā Pie krusta staba.
Kāds darbs, kāds brīnums manā priekšā stājas, Sirds dreb un nevar saprast to kā klājas, Prāts šausmās reibst, kad apcer baigo stāstu Par grēka lāstu.
K. F. Gelerts (1715.-1769). Tulk. R. Bērziņš (1668.-1935.)
Jņ. 18:1-19:3
Meld.: Ak, galva asiņaina. V. 96.
Ak, galva asiņaina un ērkšķiem kronēta, Ak, galva nāves vainā un sāpēs noliekta! Ak, galva, augsti celta, ar godu rotāta, Nu apsmieta un pelta, sirds Tevi sveicina!
Jņ. 19:4- 6
Ak, vaigs, kas citkārt godā, no kā viss dreb un trīc, Tu tagad esi sodā, smiets, nievāts, apmēdīts! Nu grūtās nāves mokās Tavs jaukums izdzisis  Un grēcinieku rokās Tu esi nodots viss!
Jņ. 19:17- 24
Ko Tu, Kungs cietis esi, es vienīgs pelnījis, Tos grēkus, ko Tu nesi, es esmu darījis. Nu še es, nabags, stāvu, Kas krājis dusmību, Apžēlojies, kad lūdzu, par mani, nabagu! 
Jņ. 19: 25- 27
Mans Gans, mans Glābējs īstais, ak, mani pieņēmi! No Tevis, avots šķīstais, plūst visi labumi. Tu mani spirdzinājis ar saldu barību, Tavs Gars ir dāvinājis man' debess līksmību. 
Jņ. 19: 28- 33
Tev saku pateicību, ak, dārgais Pestītāj, Par Tavu mīlestību, Tu mani dziedināja! Es turēšos pie Tevis ar drošu cerību, Tu iemantot man devis pat nāvē dzīvību 
Jņ. 19: 34- 42
Kad šķiršanās būs klātu, no manis nešķiries, Dod mirstot drošu prātu, pie manis piestājies! Kad, satverts nāves rokām, es bailēs iegrimšu, Glāb mani tad no mokām ar Tavu ciešanu!
P.Gerhards (1605.-1676.), B.KIalrvauks (1091.-1153). Tulk. anonīms
Kolektas lūgšana. 
Draudze atbild ar Āmen.
KRUSTA GODINĀŠANA (draudze pieceļas; Koris dzied pārmaiņus ar draudzi vai kantors pārmaiņus ar kori)
Kantors: Lūk, krusta koks, kurā pacelts pasaules Pestītājs! 
Koris un draudze:
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Koris dzied IMPROPĒRIJAS (pēc Minas 6.3-4)
Meld.: Ak. galva asiņaina. V. 96.
Tu, Kungs uz nāvi iedams, Mums cēlis piemiņu Un, Savas asins liedams, Mums devis mielastu. Še piedodi Tu grēkus, Kungs, Saviem ticīgiem Un vājiem dodi spēkus Un prieku bēdīgiem!
Šo Tavu mīlestību, par nāvi stiprāku, Ar sirdi pateicīgu, Kungs, mūžam pieminu. Ak, sargi mani vāju, Kamēr es dzīvoju, Ka Tevi neatstāju, Nedz Tevi aizliedzu.
K.Herfers (1747. - 1618.)
Mūsu Tēvs lūgšana
KOMŪNIJA 
Noslēguma lūgšana
Meld.: Kas Dievam debesīs ļauj valdīt. V. 46.
Viss piepildīts! Viņš iet uz dusu, Mans Jēzus Savas acis slēdz. Tas Miera Lielskungs iemieg klusu - Nu dzīvīb's sauli tumsa sedz. Klāt Pestītājam nāves brīd's - Ak, dārgais vārds: Viss piepildīts!
Viss piepildīts, kā Dievs to spriedis, Tas mūžīgs Vārds nu apklusis, Tas uzticības Dievs Pats cietis Un vēsā kapā iegājis. Tur guļ Viņš nāves autos tīts, Ak, patiess vārds: Viss piepildīts!
Viss piepildīts! Nu grēki, kļūsiet, Un sirdsapziņa, aprimsti - Uz augšu klieguši gan būsiet, Svēts asin's sauks nu stiprāk(i). Nu elles spēks ir izpostīts, Ak, dārgais vārds: Viss piepildīts!
Sacer. G. Franks (1663. - 1727.) Tulk. R.Bērziņš
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