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	Virsmācītājs, Dr. Theol., Baznīcas vēstures profesors

Roberts Feldmanis

(04.08.1910. – 28.05.2002.)


Roberts Feldmanis ir viens no ievērojamākajiem 20. gs. Latvijas ev. lut. Baznīcas garīgajiem darbiniekiem.
Viņš bija izcils Latvijas Baznīcas vēsturnieks, mācītājs, liturgs, garīgais tēvs, jaunās mācītāju maiņas audzinātājs, kura garīgā ietekme sniedzās arī pāri Latvijas robežām.
Virsmācītājs Roberts Feldmanis bija spilgta un nozīmīga personība ne vien Latvijas, bet arī pasaules mērogā. Viņa biogrāfija ir iekļauta Kembridžas starptautiskā Biogrāfijas centra 2001. gada izdevumos 2000 ievērojamākie zinātnieki 21. gadsimtā.  Viņš ir devis lielu ieguldījumu Latvijas evaņģēliski luteriskās Baznīcas atjaunotnē postsovjetisma laikā.
Mācītājs Feldmanis bija Baznīcas vēstures profesors un ar savu akadēmisko darbību deva lielu ieguldījumu Latvijas Baznīcas vēstures un Latvijas vēstures izpētē. Viņa nelokāmā stāja pret kādreizējo Padomju varu viņu noveda izsūtījumā Sibīrijā. Arī pēc atgriešanās no izsūtījuma viņš nebija mainījis savu attieksmi. Šī noteiktā un ar garīgu pārliecību apveltītā stāja un līdz ar to viņa lielā ietekme uz Latvijas inteliģenci bija sava veida ieguldījums Padomju varas vājināšanā un Latvijas brīvvalsts atjaunošanā. Kā mūsu valsts bijusī prezidente Vaira Vīķe-Freiberga līdzjūtības vēstulē 2002. gada 28. maijā rakstīja: "Viņš (virsmāc. R. Feldmanis) vienmēr paliks tautas atmiņā kā mācītājs, kurš sirdsapziņas un ticības vārdu, mīlestību pret savu zemi un tās cilvēkiem turējis augstāk par visu."
Godinot cienījamo profesoru viņa 90 gadu jubilejā, LELB arhibīskaps Jānis Vanags laikraksta "Svētdienas rīts", 2000. gada 5. augusta numura rakstā "Feldmaņa faktors" rakstīja: "Nav daudz cilvēku pasaulē, par kuriem es gribētu teikt, ka vienkārši atrasties viņu sabiedrībā ir ieguvums. Bet es noteikti neesmu vienīgais, kurš tā sajuties personīgā saskarē ar profesoru Feldmani. Vispirms jau viņa valoda, izteiksmes veids ir kaut kas tik izsmalcināts un proletāriskās "kultūras" nesamaitāts, ka saruna pat par visikdienišķākajām lietām ir estētisks baudījums. Interesanti, ka to pašu man ir teikuši ārzemnieki, kas ar viņu sarunājušies angļu vai vācu valodās. Arī viņa stāja — džentlmenis no galvas līdz papēžiem. Pat mājas apstākļos allaž kopts un solīdi ģērbies, vienmēr laipns un delikāts namatēvs starp nebeidzamiem grāmatu plauktiem. Mani pārsteidz jautājumu loks, par kuriem viņš spēj lietpratīgi spriest — no teoloģijas un Baznīcas vēstures jautājumiem līdz Persijas līča valstu politikai, karri mērces pagatavošanas noslēpumiem, Kārļa Marksa biogrāfijas nepazīstamajām lappusēm vai angļu tējas dzeršanas tradīcijām.
Nebija nekāds brīnums, ka cilvēki vēlējās būt viņa tuvumā. Pēc dievkalpojumiem draudze neizklīda, bet ilgi uzkavējās sakristejā, cerēdama vēl kaut ko dzirdēt no sava mācītāja. Mēs, jaunie puiši, kurus profesors mīļi sauca par dēliem, izdomājām visādus ieganstus, lai apmeklētu viņu mājās.
80% Teoloģijas semināra studentu vai pat vairāk nāca tieši no profesora Feldmaņa "dēliem" un draudžu locekļiem." 
Profesora Feldmaņa ietekmi uz savu profesionālo karjeru atzīst Mākslas Akadēmijas profesors Ojārs Spārītis, kurš lai arī neatsaucās profesora aicinājumam kļūt par mācītāju, tomēr iemantoja dziļu mīlestību pret Baznīcu un tās mākslinieciskajām vērtībām. 
Īpaši augstu jāvērtē profesora centieni atdzīvināt Latvijas evaņģēliski luteriskās Baznīcas liturģiju, kas padomju gados bija sevišķi noplicināta un izkropļota. Daudzu draudžu muzikālās kalpošanas vadītāji ir novērtējuši sen aizmirsto dziedājumu ieviešanas jēgu draudzes garīgajā izaugsmē.
Dr. Jouko Talonens, Helsinku universitātes Somijas un Skandināvijas Baznīcas vēstures docents, laikraksta "Svētdienas Rīts" 2004. gada 28. augusta numura rakstā "Feldmaņa ticības dzīves divi principi" rakstīja: "Nāk prātā viņa teoloģijas divi principi, kas ir vienkārši un tomēr ļoti pamācoši visai luteriskajai Baznīcai pasaulē. Pirmkārt, Jēzus Kristus ir "tas pats vakar, šodien un mūžīgi". Viņš ir mūsu žēlastība. Otrkārt, Dieva Vārds un Bībele ir patiesība mūžīgi mūžos. Mums nav cita avota dogmai, cita avota Baznīcai kā vien Dieva Vārds, Dieva atklāsme Bībele."
Dr. Roberts Kolbs, Misūrī sinodes Luteriskās Baznīcas Konkordijas semināra pasniedzējs un Misijas institūta direktors, savā uzrunā profesora Feldmaņa piemiņas svētbrīdī 2004. gada 4. augustā Katlakalna baznīcā sacīja: "Manā skatījumā profesors Feldmanis ir unikāls. Es nezinu nevienu citu luterisko Baznīcu, kurā kāds viens atsevišķs indivīds būtu tādā veidā iespaidojis visu Baznīcas tālāko gaitu kā profesors Feldmanis."
