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Sešas siltā ēdiena izsniegšanas vietas mazaizsargāto iedzīvotāju ēdināšanai Rīgas pilsētā

Daugavas labajā un kreisajā krastā darbojas siltā ēdiena izdales vietas tiem rīdziniekiem, kuri saņem atbalstu sociālā drošības tīkla ietvaros labklājības un veselības jomā, t. sk. ģimenēm ar bērniem,  pensionāriem un bezdarbniekiem. Katru darba dienu sešās vietās kopā izsniedz 3000 porcijas siltā ēdiena. Katru darba dienu tiek piedāvā cita ēdienkarte: zupa, otrais ēdiens un dzēriens. Ēdienu var baudīt uz vietas vai arī ņemt līdzi uz mājām (savos traukos). 
Silto ēdienu persona var saņemt, uzrādot personalizēto elektronisko viedkarti, kurā elektroniski ir ievadīta Rīgas Sociālā dienesta izziņa: 
· par atbilstību trūcīgas ģimenes (personas) statusam; 

· par atbilstību maznodrošinātās ģimenes (personas) statusam. 

  Siltā ēdiena izdales vietas darbojas katru darba dienu no 10:00 līdz 18:00 (vai līdz laikam, kad izdalītas visas 500 porcijas katrā vietā):
· Slokas ielā 33, kursē sekojošs sabiedriskais transports: 5, 4 tramvajs un 54 autobuss  līdz pieturai „Mārtiņa iela”. 

· Daugavpils ielā 41,  kursē sekojošs sabiedriskais transports: 18 autobuss un 15 trolejbuss līdz pieturai „Mazā Kalna iela”, braucot virzienā no centra, un 18 autobuss un 15 trolejbuss līdz pieturai „Daugavpils iela” braucot virzienā uz centru.

· Bolderājā, Stūrmaņa ielā 25 (ieeja caur pagalmu). Kursē sekojošs sabiedriskais transports: 3.,30. vai 36. autobuss līdz pieturai „Bolderājas tirgus”. 

· Sarkandaugavā, Ceļinieku ielā 4a (ieeja caur pagalmu). Kursē sekojošs sabiedriskais transports: 2., 11., 24., 48 autobuss, 5., 9. tramvajs līdz „Sarkandaugavas ielai”, vai 3. trolejbuss līdz galapunktam.

· Juglā, Brīvības gatvē 399, kursē sekojošs sabiedriskais transports: 1., 14., 40. autobuss vai 3., 6. tramvajs līdz pieturai „Mārkalnes iela”.
· Ziepniekkalnā, Zaļenieku ielā 40, kursē sekojošs sabiedriskais transports: 40., 42., 46. autobuss līdz pieturai „Graudu iela” un 19., 27. trolejbuss līdz pieturai „Līvciema iela”.   


 Personalizēto elektronisko viedkarti, kāda tiek izmantota Rīgas pilsētas sabiedriskā transporta biļešu sistēmā (e-talons), var nokārtot Rīgas satiksmes klientu apkalpošanas centros  Rīgā – Prāgas iela 1, Brīvības iela 191, Kurzemes prospekts 137, Brīvības gatve 384b, Vienības gatve 76b vai Spīķeru ielā 1, uzrādot personas apliecinošu dokumentu (pase) un Rīgas Sociālā dienesta izsniegto izziņu. Centrā jāvēršas tai personai, kura izziņā ir minēta kā pirmā persona!

Ja personai personalizētā elektroniskā viedkarte (e-talons) jau ir lietošanā, tad jāvēršas ar izziņu, personas aplecinošu dokumentu jebkurā Rīgas satiksmes klientu apkalpošanas centrā e-talona uzpildīšanai, kas pamatos nepieciešamā pakalpojuma saņemšanas tiesības. Tiesības saņemt silto ēdienu ir personai, kura attiecīgajā izziņā ir norādīta pirmā.
            Ja e-talonā nav veikta naudas iemaksa, tā nedod nekādas priekšrokas braukt sabiedriskajā transportā bez maksas!

Lūdzam sekot līdzi izziņas derīguma termiņam un laicīgi pagarināt izziņu Rīgas Sociālajā dienestā! Ievadot attiecīgo izziņu elektroniskajā viedkartē, vēršoties kādā no  Rīgas satiksmes klientu apkalpošanas centriem.
